POWIATOWE POTYCZKI MATEMATYCZNE 
DLA GIMNAZJUM – CZECHY 2005
Czas pracy: 60 minut

KLASA I

Zadanie 1 (4 punkty)

W trapezie równoramiennym ABCD, którego obwód ma długość 100 cm, różnica długości podstaw jest równa 30 cm. Oblicz pole powierzchni tego trapezu, jeżeli jego ramię ma długość 25 cm.

Zadanie 2 (2 punkty)

Gdybym wydał trzecią cześć posiadanych pieniędzy i jeszcze piątą cześć, to miałbym o 20 zł mniej, niż wynosi połowa moich pieniędzy. Ile mam pieniędzy?

Zadanie 3 (3 punkty)

Liczba a stanowi 10% liczby b, b stanowi 20% c, c stanowi
30% liczby d, a liczba m stanowi 40% d. Ile procent liczby m stanowi liczba a? 

Zadanie 4 (4 punkty)

Posępny Rycerz obliczył, że jeżeli będzie jechał konno z prędkością 10km/h, 
to przybędzie do zamku godzinę po południu i spóźni się na obiad. Natomiast, gdy będzie podróżował z prędkością 15km/h, przybędzie za wcześnie, 
bo godzinę przed południem. Z jaką prędkością powinien podróżować Posępny Rycerz, aby przybył na godzinę 12.00?

KLASA II

Zadanie 1 (4 punkty)

Promień okręgu opisanego na trójkącie równoramiennym ma 8cm. Kąt między ramionami tego trójkąta ma 45o. Oblicz pole tego trójkąta.

Zadanie 2 (2 punkty)
Wykaż, że trzecia potęga liczby naturalnej zmniejszona o tę liczbę, jest podzielna przez 6.

Zadanie 3 (3 punkty)

W 1 kg wody morskiej z Bałtyku znajduje się 1,2 dag soli,
a w 1 kg wody z Morza Martwego jest 2,7 dag soli. Ile wody trzeba odparować z 10 kg wody z Bałtyku, żeby otrzymać zasolenie tej wody takie jak w Morzu Martwym? 

Zadanie 4 (4 punkty)

Pan Prędki jeździ z prędkością 100km/h (tam, gdzie dozwolone),
a pan Powolny z prędkością 80km/h. Pewnego razu wybrali się
z rodzinami na wycieczkę. Wyjechali równocześnie tą samą drogą. Pan Prędki po przejechaniu 45 km zawrócił i po spotkaniu pana Powolnego zjedli razem śniadanie na zielonej trawce. Ile czasu jechał pan Prędki?

KLASA III

Zadanie 1 (3 punkty)

W pewnym towarzystwie stosunek liczby mężczyzn do liczby kobiet wynosił 3:2. Po wyjściu 6 par małżeńskich mężczyzn było trzy razy tyle, co kobiet. 
Ilu mężczyzn i ile kobiet było w towarzystwie? 

Zadanie 2 (4 punkty)

W ostrosłupie prawidłowym trójkątnym promień okręgu opisanego na podstawie wynosi 2
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cm, kąt nachylenia krawędzi bocznej do płaszczyzny podstawy równy jest 30°. Oblicz pole powierzchni bocznej i objętości tej bryły.

Zadanie 3 (2 punkty)

Co to za liczby, które różnią się o 2, a różnica kwadratów większej i mniejszej jest o 1 większa od trzykrotności jednej z nich?

Zadanie 4 (4 punkty)

Samolot patrolowy przelatuje w bezwietrzną pogodę 220 mil w ciągu godziny. Zapas paliwa wystarczy na 4 godziny lotu. Na jaką odległość może oddalić się samolot od miejsca startu, jeśli ma w do niego powrócić, a w pierwszej fazie lotu napotka wiatr przeciwny wiejący z prędkością 20 mil na godzinę? (prędkość wiatru jest stała).
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